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1. विमा MLT के अनुरूप हैं  
A. गति   

1. बि  

2. उजाम  
3. वितनयम 

2. थमम ककसका यूतनट हैं 
A. ऊष्मा का  
B. उजाम का 
C. द्रि का 
D. गति का 

3. िरि पदार्म का घनत्ि कम करन ेपर उस 

पर क्या प्रभाि पड़िा हैं  
A. िेज़ हो जािा हैं 
B. उजाम कम हो जािी हैं 
C. िेज़ हो जािा हैं 
D. दरुी बढ़ जािी हैं 

4. प्रकाश िर्म ककसका मात्रक होिा हैं 
A. दरुी का 
B. गति का  
C. उजाम का 
D. द्रि का  

5. िेसिा यूतनट ककस छेत्र स ेसम्बंधर्ि हैं 
A. चुम्बकीय छेत्र स े

B. द्रव्यमान  

C. गति स े

D. ऊष्मा स े

6. विरु्ि चािकिा का यूतनट क्या हैं  

A. ओम  

B. लमनट  

C. गति 

D. आयाम 

7. वपक्नोमीटर नामक उपकरण का प्रयोग 

ककसे मापने के लिए ककया जािा हैं 
A. उजाम  
B. घनत्ि  

C. ऊष्मा 
D. गति 

8. एम्म्पयर – सेकेण्ड ककसका मात्रक हैं 
A. उजाम की मात्रा  का  
B. आिेश की मात्रा का 
C. गति का  
D. ऊष्मा का 

9. इिेक्रान िाल्ट ककसका मात्रक हैं 
A. उजाम का 
B. गति का 
C. ऊष्मा का  
D. द्रि का 

10. क्या कारन हैं की मघेाच्छन्न राि की 
अपेक्षा तनममि राि अधर्क ठंढी होिी हैं 

A. तनयि आयाम के कारण  

B. विककरण के कारण  

C. उष्मा की कमी होने के कारण 

D. आिेश की कमी होन ेके कारण  
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11. द्रि िापमापी की अपेक्षा गैस अधर्क 

संबेदी होिा हैं क्योंकक गैस _____ 

A. द्रि की अपेक्षा अधर्क प्रसार 

करिी हैं 
B. द्रि की अपेक्षा कम प्रसार 

करिी हैं 
C. अधर्क मात्रा में फैििी हैं 
D. कम मात्रा में फैििी हैं 

12. सबसे अच्छा  ऊष्मा सुचािक हैं 
A. चांदी  
B. िम्बा  
C. सोना 
D. इनमे स ेकोई नही ं 

13. मोटरकारों में हाइड्रोलिक ब्रेंकों के 

कायमकरण में कोण सा तनयम िागू होिा 
हैं 

A. ऊष्मा का तनयम 

B. पास्कि का तनयम 

C. आिेश का तनयम 

D.  गति का तनयम 

14. हीरे की चमक का कारण क्या हैं 
A. प्रकाश का बहरी पराििमन  

B. प्रकाश  का आन्िररक 

पराििमन 

C. बहुलिि आन्िररक पराििमन  

D. बहुलिि बहरी पराििमन  

15. जि का िािाब कम गहरा ददखाई देन ेका 
कारण हैं 

A. अपििमन  

B. पराििमन 

C. वप्रज्म  

D. सीर्ी छाप 

16. ककसी वपन-होि कैमरा में हमें 
सामान्यिः क्या लमििा हैं 

A. सीर्ी छाप  

B. उिटी छाप 

C. अपििमन 

D. उजाम 
17. प्रकाश का िेग सबसे पहिे ककसने मापा 

था 
A. न्यूटन  

B. रोगर 

C. हककंग्स  

D. डॉ गिा 
18. जब ककसी दपमण से कोई प्रकाश िरंग  

पररितिमि होिा हैं िो पररििमन होिा हैं  
A. उसके िरंग्दैयम में  
B. उसकी आवििी में  
C. उसके िेग में 
D. उसके आयाम में 

19. प्रतिदीम्ति नलिका (ट्यूि) में प्रारंभ में 
उत्पन्न विककरण होि ेहैं 

A. परािैग्नी  
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B. एक्स-ककरण 

C. सुक्ष्मम्िरंगे  
D. अिरक्ि 

20. राि में अि ंकोहरे और कुहास ेमें 
फोटोग्राफी करना तनम्नलिखखि में स े

ककसका प्रयोग करिे हुए संभि हैं 
A. अिरक्ि विककरण  

B. गामा विककरण 

C. सुक्षम्िारंगी विककरण 

D. परािैग्नी विककरण 

21. िीन िर्म पूिम A िथा B की औसि आय ु

18 थी.C को लमिाकर उनका औसि उम्र 

22 हो जािा है.C की आयु क्या है ? 

A. 24 

B. 26 

C. 28 

D. 30 

22. एक वपिा ने पुत्र स ेकहा "िुम्हारी 
ििममान आयु के बराबर उम्र का मैं था 
जब िुम पैदा हुए थे." यदद वपिा आय ु

अभी 36 िर्म है,िो पुत्र की आयु 5 िर्म पूिम 
ककिनी थी? 

A. 13 

B. 14 

C. 15 

D. 16 

23. एक कार बबना कोई रूकािट के 80 

कक.मी./घंटा की रफ़्िार स ेजा रही 
है,परन्िु जब रूकािट हो जािी है िो 
उसकी चाि घटकर 60 कक.मी./घंटा हो 

जािी है.कार में उत्पन्न रूकािट की दर 

क्या है ? 

A. 12 लमनट प्रति घंटा 
B. 20 लमनट प्रति घटा 
C. 30 लमनट प्रति घंटा 
D. 15 लमनट प्रति घंटा 

24. यदद 12 किम का खरीद मूल्य 8 किम 

के बबक्री मूल्य के बराबर है,िो िाभ 

प्रतिशि है 

A. 25% 

B. 28% 

C. 30% 

D. 100/3% 

25. यदद हातन,बबक्री कीमि की 1/3 है, िो 
हातन का प्रतिशि है- 

A. 20% 

B. 33% 

C. 66% 

D. 25% 

26. एक आयि की िम्बाई 20% बढ़ा ददया 
जाए िथा उसकी चौड़ाई 10% घटा ददया 
जाए,िो उसके के्षत्रफि पर क्या प्रभाि 

पड़ेगा ? 

A. 12% बदृ्धर् 

B. 8% बदृ्धर् 

C. 9% बदृ्धर् 

D. इनमे स ेकोई नही ं
27. यदद दो गोिों के पषृ्ठ के्षत्रफि का 

अनुपाि 4:25 हो,िो उनके आयिनो का 
अनुपाि होगा- 

A. 4:25 
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B. 25:4 

C. 125:8 

D. 8:125 

28.  ककसी आयिाकार टैंक के आर्ार का 
के्षत्रफि 6500 िगम सेमी है.यदद उसमें भरे 

हुये पानी का आयिन 2.6 घन मीटर 

हो,िो टैंक में भरे हुये पानी की गहराई 

होगी- 
A. 3:4 

B. 4 

C. 5 

D. 6 

29.  ककसी िगम की भुजा में 5% की िदृ्धर् की 
जािी है िो उसके के्षत्रफि में ककिन े

प्रतिशि की िदृ्धर् हो जािी है ? 

A. 41/4% 

B. 21/4% 

C. 45/4% 

D. 33/4% 

30. एक बोिि दरू् से भरी है.एक तिहाई दरू् 

तनकािकर समान मात्रा में पानी डािकर 

बोिि को भर ददया जािा है.यह प्रकक्रया 
िीन बार की जािी है.बोिि में दरू् िथा 
पानी का अतंिम अनुपाि क्या है ? 

A. 8:19 

B. 19:8 

C. 8:27 

D. इनमे स ेकोई नही ं
31. िीन घन,म्जनमे प्रत्येक की भुजा 8 

से.मी. की है,को जोड़कर एक घनाभ बना 
ददया है,िो इस िरह बने घनाभ का 
सम्पूणम पषृ्ठ होगा : 

A. 824 िगम सेमी 

B. 850 िगम सेमी 
C. 856 िगम सेमी 
D. 896 िगम सेमी 

32. ककसी िम्ब िवृिय शंकु के आर्ार की 
बत्रज्या िथा ऊंचाई क्रमशः 7 सेमी िथा 
24 सेमी है,िो शंकु का आयिन होगा : 

A. 1200 घन सेमी 
B. 1220 घ सेमी 
C. 1232 घन सेमी 
D. 1240 घन सेमी 

33. तनम्नलिखखि में स ेक्या सही है ? 

A. -16>-15 

B. -16<-20 

C. -16>1 

D. -16:-3 

34. 10 र्नात्मक संख्याओ का औसि x 

है.यदद प्रत्येक सखं्या को 10% बढ़ा ददया 
जािा है,िो औसि: 

A. नहीं बदिेगा 
B. बढ़ सकिा है 

C. घाट सका है 

D. 10% बढ़ जायेगा 
35. एक संख्या n पूणम कहिािी है यदद उस 

संख्या के लसिाय उसके सभी भाजको का 
योग n होिा है.िब तनम्न सखं्याओ में से 
पूणम संख्या होगी: 

A. 6 

B. 9 

C. 15 

D. 21 

36. 5+5-1*5/2 
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A. 10 

B. 7*1/2 

C. 5 

D. 22*1/2 

37. तनमंलिखखि में से कोण सा पूणाांक है 

A. ४ 

B. ५2.५ 

C. ५.00 

D. १.१ 

38. कौन सा कथन सत्य है 

A. -5>5 

B. -5>-15 

C. -5>-4 

D. -9>-7 

39. ३ से विभाम्जि दो अंकों की ककिनी 
संख्या है? 

A. 29 

B. 30 

C. 31 

D. 33 

40. दो संख्याओं का गुनफि 192 है और 

अंिर 4 है यह दो सखं्याएं होगी ? 

A. 16,12 

B. 18,14 

C. 17.13 

D. 12.11 

प ांच लडकिय ां एि मेज पर छ य चचत्र खिचव ने 
िे ललए बठैी है| सीम , र नी िे द ांयी ओर तथ  
बबांद ुिे ब ांयी ओर है| मेरी, र नी िे ब ांयी ओर 

है | रीट , र नी और मेरी िे मध्य में है| 

41. छ य चचत्र में द ांयी ओर स ेदसुरे स्थ न पर 

िौन होगी? 

A. रीिा 
B. मैरी 
C. बबदं ु

D. सीमा 
42. छ य चचत्र में ब ांयी ओर से दसुरे स्थ न पर 

िौन होगी? 

A. मैरी 
B. रीिा 
C. रानी 
D. बबदं ु

43. एि िक्ष  में, शलैेश ऊपर से 7व  है व 

अनुपम ननचे से 18व | यदद सुरेश जो 
अनुपम स े2 शे्रणी ऊपर है, तथ  शैलेश 

15 शे्रणी नीचे है, तो िक्ष  में िुल कितन े

छ त्र है? 

A. 38 

B. 40 

C. 41 

D. 42 

44. प ांच लोग आपिी ओर मुह िरिे एि 

पांक्तत में बैठे है | Y, X िे ब यीां ओर 

है; W, Z िे द ांयी ओर बठै  है| V, X िे 

द ांयी ओर बठै  है ओर W, Y िे ब ांयी 
ओर| यदद Z पांक्तत िे एि छोर पर बैठ  
है तो बीच में िौन बैठ  है?  

A. V 

B. X 

C. Y 

D. Z 
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45. 30 बच्चो िी एि िक्ष  में सरन शीर्ष स े9 

वे रैंि पर है| मनीर् सरन स ेप ांच रैंि 

ननचे है| तल से मनीर् िी रैंि तय  है? 

A. 17िााँ 
B. 18िााँ 
C. 16िााँ 
D. इनमे स ेकोई नही ं

M,D,K,R,T,H,W और A िें द्रोमुि होिर 

एि वतृ िे चगदष बैंठे है| D,M िे द ांय े

दसूर  है जो T िे ब ये प ांचव  है| K,R   िे 

द ांये तीसर  है जो D िे द ांये दसूर  
है| H, W िे द यें दसूर  है| 

46. A िे द यें िौन है? 

A. M 

B. D 

C. K 

D. इनमे स ेकोई नही ं
47.  M िे ब ांये तीसर  िौन है? 

A. A 

B. T 

C. H 

D. D 

48. H िे द ांय ेचोथ  िौन है | 

A. A 

B. T 

C. R 

D. K 

49. ननम्नललखित में स ेकिस सांयोजन में 
पहल  व्यक्तत, दसुरे और तीसरे व्यक्तत 

िे बीच बठै  है? 

A. KMW 

B. MWD 

C. RHT 

D. TAK 

50. A और W परस्पर अपने स्थ न बदल 

ले, तो R िे ब ांये तीसर  िौन होग ? 

A. M 

B. D 

C. A 

D. K 

51. ननम्नललखित प्रश्न में आपिो 
ननम्नललखित प्रनतिो िे अनुस र ददए 

गए वविल्पों में स ेसही उत्तर चुनन  है 

यदद – ि  अथष × है, × ि  अथष + है, + ि  
अथष ÷ है, और ÷ ि  अथष – है, तो  
14 -10 ÷ 4 × 16 + 8 = ? 

 

A. 142 

B. 138 

C. 19 

D. 6 

52.  यदद P, + िो, Q, - िो, R, ÷ िो 
और S, × िो व्यतत िरे तो 
18 S 36 R 12 Q 6 P 7 =? 

A. 115 

B. 25 

C. 55 

D. 52 

53.  यदद P = %, A = -, B = +, C = ×, D = 

÷  हो तो (100  ि  5PB53A4)D9= ? 

A. 3 

B. 6 

C. 8 

D. 7 

54. यदद ‘P’ ि  अथष है ‘-‘ Q ि  अथष 
है ‘x’, ‘R’ ि  अथष है ÷ और S ि  अथष है 
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+, तो ददए गए समीिरण ि  म न तय  
होग  ? 

A. 17 

B. 32 

C. 28 

D. 6 

55.  ÷ तथ  =, 2 तथ  3 ि  स्थ न परस्पर 

बदलने पर ननम्नललखित में स ेिोनस  
सही है? 

A. 15=2+3 

B. 5/15=3 

C. 2=5/3 

D. 3=2/15 

ननदेश (16-20) ददए गए आरेि में 
ननम्न ांकित प्रश्नों ि  उत्तर दीक्जए| इस 

आिृनत में बत्रभुज डॉतटरो िो, वतृ 

खिल डडयों िो और आयत िल ि रों िो 
प्रदलशतष िरत  है | 

 

 

 

 

 

 

56. कितने िल ि र खिल डी भी है? 

A. 17 

B. 25 

C. 29 

D. 30 

57. कितने िल ि र ऐसे है जो न तो खिल डी 
है तथ  न डॉतटर? 

A. 8 

B. 20 

C. 28 

D. 30 

58. कितने डॉतटर िल ि र भी है और 

खिल डी भी? 

A. 4 

B. 3 

C. 6 

D. 8 

59. कितने डॉतटर न तो खिल डी है, न ही 
िल ि र ? 

A. 8 

B. 17 

C. 19 

D. 30 

60. कितने खिल डी ऐसे है जो न तो िल ि र 

है और न डॉतटर ? 

A. 3 

B. 4 

C. 15 

D. 25 

61. अमेररकन इमं्स्टट्यूट ऑफ़ इिेम्क्रकि 

इंजीतनयररगं का खोज ककस दसक में 
हुआ था ? 

a. 1850s 

b. 1880s 

c. 1930s 

d. 1950s                      
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62. Database का कौन सा भाग एक प्रकार 

के सूचनाओ ंको रखिा हैं ? 

a. Report 

b. Field 

c. Record 

d. File   

63. OS का फुि फॉमम क्या है? 

a. Order of significance 

b. Open software 

c. Operating system 

d. Optical sensor   

64. Yahoo को विकलसि करन ेिािा कौन है? 

a. Denish Ritchie 

b. David filo & jerry yang 

c. Vint cerf 

d. Steve case     

65. बीबी का मकबरा’ ककस राजा न ेबनिाया 
? 

A. शाहजहााँ 
B. अकबर 

C. औरंगजेब 

D. हुमाय ु   

66.  ‘यूरोपा’ को ककस ग्रह का उपग्रह कहिे 
है? 

A. शुक्र  

B. तिूटो  
C. बहृस्पति  

D. इनमे स ेकोई नही ं    
67. एसोलसएटेड प्रेस ककस देश की समाचार 

एजेंसी कहिािी है ? 

A. भारि 

B. रुश 

C. चीन  

D. अमेररका    

68. विश्ि में सबसे बड़ा के्षत्रफि ककस देश का 
है ? 

A. भारि 

B. चीन 

C. रूस 

D. जापान    

69.  एक लमनट में मनुश्य का हृदय 

सामान्यिः ककिनी बार र्ड़किा है ? 

A. 82 

B. 71 

C. 72 

D. 73   

70.  भारि में टेबि टेतनस एसोलसएसन कब 

बनाया गया ? 

A. 1926 

B. 1884 

C. 1938 

D. 1940   

71. शुद्र् सोना ककिन ेकैरेट का होिा है ? 

A. 22 कैरेट 

B. 23 कैरेट 

C. 24 कैरेट 

D. इनमे स ेकोई नही  

   

72. PLC का पूरा नाम है I 

A. Programmable lift computer 

B. Programmable list control 
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C. Programmable list controller  

D. Piezo lamp connector  

  

73. मयूर लसहंासन ककसन ेबनिाया था ? 

A. शाहजहााँ  
B. अकबर  

C. शेर साह सूरी 
D. इनमे स ेकोई नही ं   

74. मयूर लसहासन को बनाने िािा कािाकार 

का नाम क्या था? 

A. असाफ खा ं
B. कंर्ार 

C. बादि खा ं
D. इनमे स ेकोई नही ं  

  

75. िम्बाकू सेिन करने िािे में इनम ेसे 
कौन सी बबमारी का आशंका रहिा है? 

A. एड्स 

B. यकृि का ख़राब होना  
C. िंबत्रका िंत्र भंग होना 
D. फेफरो का कैं सर    

76. उिर गुति युग में जो विश्िविद्यािय 

प्रप्रलसद्र् हो गया था..... 
A. काची 
B. िक्षलसिा 
C. नािंदा 
D. बल्ल्ल्भी   

77. भारिीय नेपोलियन की उपिम्व्र् ककसे 
दी गयी है? 

A. चन्द्रगुति मौयम 
B. समुद्रगुति 

C. चन्द्रगुति प्रथम 

D. हर्मिर्मन   

78.  किी कालिदास ककसके राज्य ककवि थे 

? 

A. चन्द्रगुति मौयम 
B. समुद्रगुति 

C. चन्द्रगुति II 

D. कुमारगुति   

79. गुति यगु का प्रििमक कौन था? 

A. घटोत्कच 

B. श्रीगुति  

C. चन्द्रगुतिI 

D. समुद्रगुति   

80. गुति काि में ककस र्ािु के लसक्के जारी 
ककये गए थे? 

A. सोना  
B. चांदी  
C. िाम्बा 
D. िोहा   

81. There is temple …………..the 

mountain. 

A. Across 

B. Beyond 

C. Into 

D. None of these 
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82. Proper pronunciation of “The End”.   

A. ड इंड 

B. दी इंड  

C. द एंड  

D. इनमे स ेकोई नही ं
83. He is going …..the room? 

A. In 

B. Into 

C. Under 

D. None of these 

84. He was unnecessary …….that girl. 

A. After 

B. Of  

C. For 

D. None of these 

85. I travelled ……Bus. 

A. In 

B. By 

C. Through 

D. None of these 

86. I can see ……. the glass as it is 

transparent. 

A. By 

B. From 

C. Through 

D. None of these 

87. I sent him my picture …… Bluetooth. 

A. By  

B. Through 

C. Via 

D. None of these 

88. Her photograph is………..my book. 

A. Under 

B. Bottom 

C. Beneath 

D. None of these 

89. I jumped ……….the horse. 

A. Into  

B. Upon 

C. Onto 

D. None of these 

90. He was standing next to me. 

A. Next to 

B. Beside 

C. By 

D. All of above 

91. I was…………of ram in the queue. 

A. From  

B. Forward 

C. Ahead 

D. All of above 

92. I just went ………Patna. 

A. In 

B. From 

C. Up to 

D. Aal of above 

93. There was a man standing ……..the 

road. 

A. At  

B. Beside 

C. Across  

D. None of these 

94. This book is mine.इस िाक्य में This 

book  ककस िरह स ेप्रयोग ककया गया है 

I  

A. As pronoun  

B. As determiner 

C. Objective pronoun 

D. None of these 

95. Choose correct article in the list. 

A. A university 

B. An university 
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C. A hour  

D. A elephant 

96. I live …….India 

A. In the 

B. At 

C. In 

D. All of above 

97. He …………….walking in the park for a 

long. 

A. Is 

B. Are 

C. Has been 

D. Was 

98. My friend did not …………peace 

anywhere. 

A. Found 

B. Find 

C. Search 

D. None of these 

99. He was ………..when he came to me. 

A. Sweeting 

B. Happy 

C. Sweating 

D. None of these 

100. I looked at the …………… for 

the dates. 

A. Calendar 

B. Calender  

C. Clender 

D. None of these 

 

 

101. प्रथम 5 विर्म सखं्याओं का 
औसि है: 

A. 7 

B. 5 

C. 6 

D. 4 

102. प्रथम 5 धगनिी की संख्याओ ंका 
औसि है : 

A. 3 

B. 4 

C. 7 

D. 5 

103. 3, 4 & 5=_________ का 
औसि: 

A. 3 

B. 4 

C. 5 

D. 6 

104. 37,38,45,50=________ का 
औसि: 

A. 42.5 

B. 42 

C. 50.5 

D. 50 

105. 5,7,0,8 का औसि: 

A. 6 

B. 4 

C. 5 

D. 3 

106. साि का 1/12 

A. 2 माह 

B. 1 माह 

C. 6 माह 

D. 4 माह 

107. लमनट का 1/60 

A. 1 सेकें ड 

B. 10 सेकें ड 
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C. 25 सेकें ड 

D. 100 सेकें ड 

108. 3, 5, 7, ......  का अगिा पद है. 

A. 5 

B. 11 

C. 13 

D. 9 

109. 3, 9, 27, ..... का अगिा पद 

कौन है. 

A. 81 

B. 91 

C. 100 

D. 61 

110.  कौन सी संख्या पािींड्रोम है. 

E. 121 

F. 355 

G. 555 

H. A और C दोनों 
111. तनम्नलिखखि में कौन सी संख्या 

पािींड्रोम नहीीँ है. 

I. 343 

J. 414 

K. 554. 

L. 2442 

112. तनम्नलिखखि में पलिडं्रोम 

संख्या की प्रोपटी क्या है? 

M. उल्टा सीर्ा एक सामान  

N. हमेशा सम होगा 
O. हमेशा विर्म होगा 
P. हमेशा अभाज्य होगा 

113. 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, ..... का 
अगिा पद कौन है. 

Q. 14 

R. 13 

S. 18 

T. 10 

114. 1, 2, 4, 7, 11, ..... का अगिा 
पद कौन है.  

U. 17 

V. 25 

W. 16 

X. 14 

115. 25 + 5 - 50 / 10 = ? 

Y. 25 

Z. 20 

AA. 35 

BB. 15 

116. 5+3-7+11=? 

CC. 5 

DD. 11 

EE. 12 

FF. 14 

117. 5+5/5=? 

GG. 7 

HH.6 

II. 5 

JJ. 2 

118. 2+2/2=? 

KK. 2 

LL. 1 

MM. 3 

NN. 4 

119. तनम्नलिखखि में कौन सी संख्या 
विर्म नहीीँ है. 

OO. 3 

PP. 7 

QQ. 5 

RR. 4 

120. तनम्नलिखखि में कौन सी संख्या 
सम है. 
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SS. 2 

TT. 57 

UU. 13 

VV. 75 

121. अगर + का मििब * और – का 
मििब + है िो, 2+3-5=....... होगा. 

WW. 11 

XX. 25 

YY. 15 

ZZ. 10 

122. अगर * का मििब /, + का 
मििब - और – का मििब * है िो, 2+3-

5*3=....... होगा. 
AAA. 3 

BBB. -3 

CCC. 5 

DDD. -5 

123. 25255 के इकाई स्थान पर कौन 

सी संख्या होगी. 
EEE. 6 

FFF. 7 

GGG. 5 

HHH. इन में से कोई 

नही ं
124. तनम्नलिखखि में 364 के इकाई 

स्थान पर कौन सी संख्या होगी. 
III. 6 

JJJ. 7 

KKK. 4 

LLL. 3 

125. तनम्नलिखखि में कोण सी सखं्या 
की इकाई संख्या 0 है. 

MMM. 10 

NNN. 105 

OOO. 5! 

PPP. इन में से सभी 
126. Xa * Xb * Xc = ? 

QQQ. Xa+b+c 

RRR. A और C दोनों 
SSS. Xa*b*c 

TTT. इन में से कोई 

नही ं
127. (Xa)b = ? 

UUU. Xab 

VVV. Xa*b 

WWW. Xb*a 

XXX. इन में से कोई 

नही ं
128. Xa = ? 

YYY. X*X*X..........a 

times 

ZZZ. X*X/X*X..........

a times 

AAAA. X+X+X..........a 

times 

BBBB. इन में से कोई 

नही ं
129. (XY)n = ? 

CCCC. XY*nY 

DDDD. XnYn 

EEEE. Xn*Yn 

FFFF. B और C दोनों 
130. (X/Y)n = ? 

GGGG. Xn/Yn 

HHHH. XnYn 

IIII. XYn 

JJJJ. X/Y 

131. यदद ककसी कूट (CODE) भार्ा में 
GOAT का कोड LFTY लिखा हो , िो LOIN 

का कोड क्या होगा I 
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A. QNRT 

B. QNRS 

C. QNTS 

D. इनमे स ेकोई नही ं 
132. M,B की बेटी है P िथा J भाई है 

M से J का क्या सम्बन्र् है  I 

A. भिीजी 
B. सािी 
C. पुत्री 
D. बहन 

133. तनम्नलिखखि अनुक्रम में अगिी 
संख्या क्या होगी 

3,7,13,19,29....... 

A. 37 

B. 41 

C. 31 

D. इनमे स ेकोई नही ं 
134. नम्नलिखखि अनुक्रम में स े

अगिा पद ज्ञाि करें  
BCD,CDE,EFG,GHI,KLM......... 

A. OPQ 

B. MNO 

C. PQR 

D. इनमे स ेकोई नही ं
135. 1 बजे से 2 बज ेके बीच कब 

लमनुि की सुई घंटे की सुई एक सरि रेखा 
में होंग े? 

A. 1 बजकर 335/11 

लमनट  

B. 1 बजकर 420/11 

लमनट  

C. 1 बजकर 280/11 

लमनट  

D. इनमे स ेकोई नही ं
136. 7 सेमी भुजा िािे ककसी घन क 

यदद 1-1 सेमी भुजा िािे घनो से 
विभाम्जि ककया जाये िो ऐस ेघनो की 
संख्या क्या होगी? 

A. 49 

B. 759 

C. 343 

D. इनमे स ेकोई नही ं
137. एक सामान्य िर्म में ककिने 

विर्म ददन होिे हैं ? 

A. 1 

B. 2 

C. 3 

D. 4 

138. 15 अगस्ि 2010 को रवििार था 
िो , 15 अगस्ि 2025 को कोण सा ददन 

होगा  ? 

A. रवििार 

B. गुरूिार 

C. सोमिार 

D. शुक्रिार 

139. कुछ A,B है कुछ B,C है िब कौन 

सा तनष्कर्म गिि होगा? 

A. कुछ A,C हो सकिा है 
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B. कुछ C,A हो सकिा है 

C. सभी B,C हो सकिा हैं 
D. कुछ B,A  हो सकिा है 

140. शब्द PRELIMINARY में ककिने 
अक्षर युग्म है म्जनके बीच उिन ेही अक्षर 

है म्जिनी की अंग्रेजी िणममािा में उनके 

बीच होि ेहै ? 

A. िीन  

B. दो 
C. िीन स ेअधर्क 

D. एक भी नही ं
141. There is temple …………. the 

mountain. 

E. Across 

F. Beyond 

G. Into 

H. None of these 

142. Proper pronunciation of “The 

End”.   

E. ड इंड 

F. दी एंड  

G. द एंड  

H. इनमे स ेकोई नही ं
143. He is going …. the room? 

E. In 

F. Into 

G. Under 

H. None of these 

144. He was unnecessary ……. that 

girl. 

E. After 

F. Of  

G. For 

H. None of these 

145. I travelled ……Bus. 

E. In 

F. By 

G. Through 

H. None of these 

146. I can see ……. the glass as it is 

transparent. 

E. By 

F. From 

G. Through 

H. None of these 

147. I sent him my picture …… 

Bluetooth. 

E. By  

F. Through 

G. Via 

H. None of these 

148. Her photograph is………...my 

book. 

E. Under 

F. Bottom 

G. Beneath 

H. None of these 

149. I jumped ………. the horse. 

E. Into  

F. Upon 

G. Onto 

H. None of these 

150. He was standing next to me. 

E. Next to 

F. Beside 

G. By 

H. All of above 

151. I was…………of ram in the 

queue. 
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E. From  

F. Forward 

G. Ahead 

H. All of above 

152. I just went ………Patna. 

E. In 

F. From 

G. Up to 

H. All of above 

153. There was a man standing 

……...the road. 

E. At  

F. Beside 

G. Across  

H. None of these 

154. This book is mine. इस िाक्य 

में This book  ककस िरह स ेप्रयोग ककया 
गया है I  

E. As pronoun  

F. As determiner 

G. Objective pronoun 

H. None of these 

155. Choose correct article in the 

list. 

E. A university 

F. An university 

G. A hour  

H. A elephant 

156. I live ……. India 

E. In the 

F. At 

G. In 

H. All of above 

157. He ……………. walking in the 

park for a long. 

E. Is 

F. Are 

G. Has been 

H. Was 

158. My friend did not 

…………peace anywhere. 

E. Found 

F. Find 

G. Search 

H. None of these 

159. He was ………...when he came 

to me. 

E. Sweeting 

F. Happy 

G. Sweating 

H. None of these 

160. I looked at the …………… for 

the dates. 

E. Calendar 

F. Calender  

G. Clender 

H. None of these 

 

161. Cअमेररकन इमं्स्टट्यूट ऑफ़ 

इिेम्क्रकि इंजीतनयररगं का खोज ककस 

दसक में हुआ था? 

e. 1850s 

f. 1880s 

g. 1930s 

h. 1950s                        

162. Database का कौन सा भाग एक 

प्रकार के सूचनाओं को रखिा हैं? 

e. Report 

f. Field 

g. Record 

h. File   
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163. OS का फुि फॉमम क्या है ? 

e. Order of 

significance 

f. Open software 

g. Operating system 

h. Optical sensor 

  

164. Yahoo को विकलसि करन ेिािा 
कौन है? 

e. Danish Ritchie 

f. David filo & jerry 

yang 

g. Vint cerf 

h. Steve case   

  

165. बीबी का मकबरा’ ककस राजा न े

बनिाया ? 

E. शाहजहााँ 
F. अकबर 

G. औरंगजेब 

H. हुमाय ु   

166.  ‘यूरोपा’ को ककस ग्रह का उपग्रह 

कहिे है? 

E. शुक्र  

F. तिूटो  
G. बहृस्पति  

H. इनमे स ेकोई नही ं      
167. एसोलसएटेड प्रेस ककस देश की 

समाचार एजेंसी कहिािी है ? 

E. भारि 

F. रुश 

G. चीन  

H. अमेररका  

  

168. विश्ि में सबसे बड़ा के्षत्रफि 

ककस देश का है ? 

E. भारि 

F. चीन 

G. रूस 

H. जापान    

169.  एक लमनट में मनुश्य का हृदय 

सामान्यिः ककिनी बार र्ड़किा है ? 

E. 82 

F. 71 

G. 72 

H. 73   

170.  भारि में टेबि टेतनस 

एसोलसएसन कब बनाया गया ? 

E. 1926 

F. 1884 

G. 1938 

H. 1940   

171. शुद्र् सोना ककिन ेकैरेट का 
होिा है ? 

E. 22 कैरेट 

F. 23 कैरेट 

G. 24 कैरेट 

H. इनमे स ेकोई नही 
    

172. PLC का पूरा नाम है I 
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E. Programmable lift 

computer 

F. Programmable list 

control 

G. Programmable list 

controller  

H. Piezo lamp connector 

   

173. मयूर लसहंासन ककसन ेबनिाया 
था ? 

E. शाहजहााँ  
F. अकबर  

G. शेर साह सूरी 
H. इनमे स ेकोई नही ं 

  

174. मयूर लसहासन को बनाने िािा 
कािाकार का नाम क्या था? 

E. असाफ खा ं
F. कंर्ार 

G. बादि खा ं
H. इनमे स ेकोई नही ं

   

175. िम्बाकू सेिन करने िािे में 
इनमे स ेकौन सी बबमारी का आशकंा 
रहिा है? 

E. एड्स 

F. यकृि का ख़राब होना  
G. िंबत्रका िंत्र भंग होना 
H. फेफरो का कैं सर  

  

176. उिर गुति युग में जो 
विश्िविद्यािय प्रप्रलसद्र् हो गया था..... 

E. काची 
F. िक्षलसिा 
G. नािंदा 
H. बल्ल्ल्भी   

177. भारिीय नेपोलियन की 
उपिम्व्र् ककस ेदी गयी है? 

E. चन्द्रगुति मौयम 
F. समुद्रगुति 

G. चन्द्रगुति प्रथम 

H. हर्मिर्मन   

178.  किी कालिदास ककसके राज्य 

ककवि थे ? 

E. चन्द्रगुति मौयम 
F. समुद्रगुति 

G. चन्द्रगुति II 

H. कुमारगुति   

179. गुति यगु का प्रििमक कौन था? 

E. घटोत्कच 

F. श्रीगुति  

G. चन्द्रगुतिI 

H. समुद्रगुति   

180. गुति काि में ककस र्ािु के 

लसक्के जारी ककय ेगए थे? 

E. सोना  
F. चांदी  
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G. िाम्बा 
H. िोहा   

 

181. अक्षरों की खोज का लसिलसिा 
िगभग कब शुरू हुआ? 

A.  एक हजार साि पहि े

B. दस हज़ार साि पहि े

C. छह हजार साि पहि े

D. छह हजार साि पहि े

182. र्रिी ककिन ेसाि पुरानी है? 

A.  चार अरब साि 

B.  पााँच अरब साि 

C. िीन अरब साि 

D. छह हज़ार साि 

183. गााँिों का विकास ककिन ेिर्म पूिम 
हुआ? 

A. आठ हजार 

B. बारह हज़ार 

C. छह हज़ार 

D.  दस हज़ार 

184. अक्षर ज्ञान स ेपहिे मनुष्य ककस 

प्रकार संदेश भेजिा था? 

A. आिाज़ ररकाडम करके 

B. धचल्िाकर 

C. धचत्रों के माध्यम स े

D. घंटी बजाकर 

185. स्थायी भार्ा कौन-सी है? 

A.  मौखखक 

B. लिखखि 

C.  सांकेतिक 

D. इनमें स ेकोई नही ं
186. हमारी र्रिी ककिने साि पुरानी 

है? 

A. पााँच िाख िर्म 
B. पााँच हजार िर्म 
C. पााँच अरब िर्म 
D. पााँच करोड़ िर्म 

187. मनुष्य की सबसे बड़ी खोज क्या 
है? 

A. अक्षर 

B. भोजन 

C. घर 

D. रू्प 

188. मानि को कब से सभ्य कहा 
जाने िगा? 

A.  जब स ेमनुष्य ने कपड़ े

पहनना सीखा। 
B.  जब मनषु्य न ेअस्त्र-

शस्त्र बनाना सीखा। 

C.  जब स ेअक्षरों की खोज 

हुई। 

D. जब से मनुष्य न े

लिखना सीखा। 
189. इतिहास से पहि ेके काि को 

क्या नाम ददया गया? 

A. प्राचीन काि 

B. आरु्तनक काि 
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C. प्रागैतिहालसक काि 

D. मध्य काि 

190. मछलियों िथा उनसे सम्बंधर्ि 

उघोगों का अध्ययन कहिािा है ? 

A. हैिलमन्थोिॉजी  
B. प्रोटो जूिॉजी  
C. एक्थीयोिॉजी  
D. मैमोिॉजी  

191. मानि िाि रक्ि कखणकाओ ंका 
औसि जीिनकाि होिा है ? 

A. 30 ददन  

B. 60 ददन  

C. 80 ददन  

D. 120 ददन  

192. जब यूरेतनयम पर न्यूरॉन की 
बमबारी की जािी है िो यूरेतनयम के 

विखंडन पर ककिन ेन्यूरॉन उत्सम्जमि 

होिी है ? 

A. एक  

B. दो  
C. िीन  

D. चार  

193. जब प्रकाश ककरण एक माध्यम 

से दसुरे माध्यम में जािी है , िो इसकी 
....... 

A. िरंग्दैध्यम समान बनी 
रहिी है  

B. आिवृि समान बनी 
रहिी है  

C. आिवृि बढ़ जािी है  

D. िरंग्दैध्यम बढ़ जािी है  

194. मनुष्यों में श्िसन दर है ? 

A. 36 प्रति लमनट  

B. 10 से 12 प्रति लमनट  

C. 72 प्रति लमनट  

D. 17 से 19 प्रति लमनट  

195. सबसे शम्क्िशािी कंतयूटर है ? 

A. सुपर कंतयूटर   

B.  

C. माइक्रो कंतयूटर  

D. लमनी कंतयूटर  

E. उपयुमक्ि सभी  
196. सुई का पानी के ऊपर िैरन ेका 

कारण है ? 

A. पषृ्ठ िनाि  

B. केलशकात्ि  

C. ससंजन  

D. आसंजन  

197. कोलशका में राइबोसोम की 
अनुपम्स्थि में तनम्न में से कौन – सा 
कायम सम्पाददि नही ंहोगा ? 

A. श्िसन  

B. उत्सजमन  

C. प्रोटीन संश्िेर्ण  

D. काबोहाइड्रेट 

198. िाय ुमें ककसकी अधर्किा होने 
पर पेड़ो की पविया ंकािी होकर धगर 

जािी है ? 
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A. CO2  

B. SO2  

C. CO  

D. NH3  

199. तनम्नलिखखि में स ेसिामधर्क 

उजाम प्रदान करिी है ? 

A. काबोहाइड्रेट  

B. जि  

C. विटालमन 

D. खतनज ििन  

200. जि सिह पर िेि की पििी 
परि रंगीन क्यों ददखाई देिी है ? 

A. पराििमन के कारण  

B. व्यम्क्िकरण के कारण 

C. विििणम के कारण  

D. धु्रिीकरण के कारण  

201. 3, 9, 27, ..... ि  अगल  पद 

िौन है. 

KKKK. 81 

LLLL. 91 

MMMM. 100 

NNNN. 61 

202. िौन सी सांख्य  प लीांड्रोम है. 

OOOO. 121 

PPPP. 355 

QQQQ. 555 

RRRR. A और C दोनों 
203. अगर + ि  मतलब * और – ि  

मतलब + है तो, 2+3-5=....... होग . 
SSSS. 11 

TTTT. 25 

UUUU. 15 

VVVV. 10 

204. ननम्नललखित में िोण सी सांख्य  
िी इि ई सांख्य  0 है. 

WWWW. 10 

XXXX. 105 

YYYY. 5! 

ZZZZ. इन में से सभी 
205. M,B िी बेटी है P तथ  J भ ई है 

M से J ि  तय  सम्बन्ध है  I 

E. भतीजी 
F. स ली 
G. पुत्री 
H. बहन 

206. नम्नललखित अनुक्रम में स े

अगल  पद ज्ञ त िरें 
BCD,CDE,EFG,GHI,KLM......... 

E. OPQ 

F. MNO 

G. PQR 

H. इनमे स ेिोई नहीां 
207. P सप्त ह तथ  q ददनों में िुल 

कितने ददन होत ेहै I 

A. (p+q) ददन 

B. pq ददन 

C. (7p+q ) ददन 

D. (7q+p) ददन 

208. 26 जनवरी 1950 िो भ रतवर्ष गणतांत्र 

घोवर्त हुआ वह सप्त ह ि  िौन स  ददन थ  I 
A. सोमव र 

B. मांगलव र 
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C. गुरूव र 

D. शननव र 

209. 11म चष 2012 िो सप्त ह ि  िौन स  
ददन थ  I 

A. शुक्रव र 

B. शननव र 

C. रववव र 

D. बहृस्पनतव र 

210. 26 जनवरी 1950 िो भ रतवर्ष गणतांत्र 

घोवर्त हुआ वह सप्त ह ि  िौन स  ददन थ  I 
A. सोमव र 

B. मांगलव र 

C. गुरूव र 

D. शननव र 

211. M,B िी बेटी है P तथ  J 
भ ई है M स ेJ ि  तय  सम्बन्ध 

है  I 

A. भतीजी 
B. स ली 
C. पुत्री 
D. बह 

212. I just went 

………Patna. 

I. In 

J. From 

K. Up to 

L. All of above 

213. I sent him my picture …… 

Bluetooth. 

I. By 

J. Through 

K. Via 

L. None of these 

214. The boy fell ………… 

the pond 

A. Into 

B. Off 

C. In 

D. On 

215. There are toys 

……………. the drawer. 

A. In 

B. Among 

C. Into 

D. At 

216. I hid …………. the 

curtain. 

A. In 

B. Behind 

C. Under 

D. Near 

217. I am not talking 

………… you. 

A. With 

B. To 

C. From 

D. All of these 

218. ………… French 

defeated ……….. Germans. 

A. A, a 

B. An , the 

C. The the 

D. An, an 

219. Rukmani ……………… 

three paintings last year. 

(make) 
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A. Has made 

B. Makes 

C. Will make 

D. Made 

220. We __________ 

touch the antique pieces. 

A. Should not 

B. Dare not 

C. Need not 

D. Can not 

221. There’s not much 

time left. I __________ start 

packing for the tour. 

A. Need to 

B. Might 

C. Can 

D. Could 

222. ____________ I call 

the witness? 

A. Could 

B. Can 

C. Should 

D. May 

223. You __________ pay attention in 

the class. 

A. Can 

B. Should 

C. May 

D. Might 

224. Mt Abu is about five thousand feet 

........ the sea-level. 

A. Above 

B. Among 

C. After 

D. Behind 

225. got your parcel ........ Tuesday. 

A. Since 

B. For 

C. To 

D. On 

226. The case was put ........ the judge 

and the judge decided it within an year. 

A. At 

B. From 

C. Before 

D. Of 

227. I am much ashamed .............. my 

son 

A. By 

B. Of 

C. At 

D. On 

228. He is proud ........................ his 

riches. 

A. By 

B. Of 

C. On 

D. Over 

229. Children are fond ........ chocolates 

and computer games. 

A. For 

B. Of 

C. With 

D. In 

230. I correspond .................. her 

regularly. 

A. To 

B. On 

C. Of 

D. In 

231. Yahoo िो वविलसत 

िरने व ल  िौन है? 

i. Danish Ritchie 

j. David filo & jerry yang 
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k. Vint cerf 

l. Steve case 

232. ‘यूरोप ’ िो किस ग्रह ि  
उपग्रह िहते है? 

I. शुक्र  

J. प्लूटो  
K. बहृस्पनत  

L. इनमे स ेिोई नहीां       
233. एसोलसएटेड प्रेस किस 

देश िी सम च र एजेंसी 
िहल ती है ? 

I. भ रत 

J. रुश 

K. चीन  

L. अमेररि  
234. ववश्व में सबसे बड़  

के्षत्रफल किस देश ि  है ? 

I. भ रत 

J. चीन 

K. रूस 

L. ज प न 

235. भ रत में टेबल टेननस 

एसोलसएसन िब बन य  गय  ? 

I. 1926 

J. 1884 

K. 1938 

L. 1940  

236. भ रत िे सववध न 

ि वपत  किस ेिह  ज त  है | 

A. डॉ वी आर अम्बेडिर िो 
B. मह त्म  ग ाँधी िो 
C. स्वचांद्र्बोस  

D. स्व मी वववेि नांद 

237. गांग  पुत्र किसे िह  
ज त  है | 

A. र म िो  
B. र वन िो 
C. भीष्म िो 
D. िृष्ण िो 

238. त ज महल किस नदी िे किन रे क्स्थत है 

| 

A. गांग  नदी  
B. युमन  नदी 
C. िोसी नदी 
D. ब्रह्मपुत्र नदी 

239. भ रत में रेलवे ि  शुरुआत िब हुआ थ  | 

A. 1851 

B. 1881 

C. 1871 

D. 1853 

240. र नी लक्ष्मी व ई ि  जन्म किस स्थ न में 
हुआ थ  | 

A. बबह र में  
B. उत्तरप्रदेश में  
C. ि शी में  
D. र जस्थ न में 

241. भ रत ि  सांवेध ननि मखुिय  िौन है | 

A. मुख्यमांत्री 
B. प्रध नमांत्री 
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C. र ष्टपनत 

D. उप र ष्टपनत 

242. भ रत में वतषम न िुल कितन े

उच्चन्य य लय है | 

A. 102 

B. 52 

C. 32 

D. 25 

243. सवे ऑफ़ इांडडय  ि  गठन िब तय  गय  
थ  | 

A. 1878 

B. 1868 

C. 1848   

D. 1858 

244. भ रतीय सववध न िे अनुस र सांप्रभुत  
ननदहत है | 

A. मुख्यमांत्री 
B. प्रध नमांत्री 
C. र ष्टपनत 

D. उप र ष्टपनत 

245. बबह र में 1887 िी मह न क्र ांनत 

ि  नेततृ्व किसन ेकिय   
A. िुवर लसांह  

B. शेर लसांह 

C. ब वर लसांह 

D. इनमे स ेिोई नही 
246. दहन्द ूपरम्पर गत में मोक्ष प्र क्प्त ि  

म गष है I 

A. ज्ञ न म गष 
B. भक्तत म गष 
C. िमष म गष 

D. उपरोतत सभी 
247. भ रत में आने व ले प्रथम युरोवपयन िौन 

थ  I 
A. पुतषग ल 

B. अमरीिन 

C. चीनी 
D. अफग नी 

248. डांडी किस रज्य में क्स्थत है I 

A. गुजर त 

B. र जस्थ न 

C. पांज ब 

D. िेरल 

249. ल क्ष ग्रह किस पद थष ि  बन  थ  I 
A. लोह  
B. सोन  
C. सीमेंट 

D. ल ह 

250. ननम्नललखित में िोण 

सी सांख्य  िी इि ई सांख्य  0 है. 

A. 10 

B. 105 

C. 5! 

D. इन में से सभी 
251. Xa * Xb * Xc = ? 

A. Xa+b+c 

B. A और C दोनों 
C. Xa*b*c 

D. इन में से िोई नहीां 
252. (Xa)b = ? 

A. Xab 

B. Xa*b 
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C. Xb*a 

D. इन में से िोई नहीां 
253. Xa = ? 

A. X*X*X..........a times 

B. X*X/X*X..........a times 

C. X+X+X..........a times 

D. इन में से िोई नहीां 
254. (XY)n = ? 

A. XY*nY 

B. XnYn 

C. Xn*Yn 

D. B और C दोनों 
255. (X/Y)n = ? 

A. Xn/Yn 

B. XnYn 

C. XYn 

D. X/Y 

256. अगर + ि  मतलब * 

और – ि  मतलब + है तो, 2+3-

5=....... होग . 
A. 11 

B. 25 

C. 15 

D. 10 

257. 12 और 30 म०स० 

ननि लें। 

A. 120 
B. 60 
C. 6 
D. 3 

258. 16 िे बर बर 2x है तो x 

= ? 
A. 32 
B. 16 
C. 8 
D. 2 

 

 

259. 25255 िे इि ई स्थ न 

पर िौन सी सांख्य  होगी. 
A. 6 

B. 7 

C. 5 

D. इन में से िोई नहीां 
260. एि व्यक्तत अपने 

सांपवत्त ि  १/4 भ ग अपने पुत्री 
िो ददय , १/२ अपने पुत्रो िो 
ददय  और १/5 द न िर ददय , 
तथ्य नुश र  उसने िुल कितने 
भ ग दे ददय  I 

A. १/20 

B. १९/20 

C. १/10 

D. ९/10 

261. 1००*10-100+२०००>> 

100 िे बर बर होग  
A. 20 

B. 920 

C. 980 

D. 1000 

262. एि वस्तु 220 में 
बेचिर, नीत  ने 10% ल भ प्र प्त 

किय  त्थ्य नुश र वह उसे कितने 
में बेचे िी ल भ ३० % हो ज ये I 

A. 220 

B. 230 

C. 280 

D. 260 
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263. 4800 ि  ३६%*1320 

ि  0.2% बर बर है I 

A. 4535.52 

B. 4551.36 

C. 4561.92 

D. 4572.48 

264. किसी व स्तु ि  
क्रम गत बट्ट  20% तथ  30%हो 
, तो उसि  समतुल्य बट्ट  तय  
होग ? 

A. 40% 

B. 56% 

C. 44% 

D. 62% 

265. 22 लोगो िे बीच 41910 

रु िी र शी यदद सम न रूप से 
ब ांटी ज ये, तो प्रत्येि व्यक्तत िो 
कितनी र शी लमलगेी? 

A. 1905  

B. 1720 

C. 1908 

D. 1910 

266. वह छोटी स ेछोटी सांख्य  
ज्ञ त िरें क्जसमे 27 ,42,63 और 

84 स ेभ ग देन ेपर प्रत्येि दश  
में 21 शेर् बचे? 

A. 760 

B. 745 

C. 777 

D. 767 

267. दो सौ ति कितनी 
सांख्य  ऐसी है, जो २ और 3 दोनों 
स ेबबभ ज्य है  

A. 35 

B. 27 

C. 29 

D. 33 

268.  36 ि  अभ ज्य 

गुणनिांड तय  होग । 

a. 2 * 2 * 9 
b. 4 * 3 * 3 
c. 2 * 6 * 3 
d. 2 * 2 * 3 * 3 

269. 12 और 30 ल०स० 

ननि लें। 

e. 120 
f. 60 
g. 6 
h. 3 

 

270. ि बोह इड्रेट तयों जरूरी 
है ? 

A. यह शरीर में ऊज ष ि  मखु्य 

स्त्रोत है 

B. स्वस्थ भोजन ि  जरूरी अांग है 

C. शरीर िो सुच रू रूप से चल त  है 

D. उपरोतत सभी 
271. दधू किन जांतुओां से 

लमलत  है ? 

A. भैंस  

B. बिरी 
C. ग य 
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D. उपरोतत सभी 
272. म ांस ह री जांत ुिौन स ेहैं 

? 

A. शेर 

B. चीत  
C. िुत्त  
D. उपरोतत सभी 
273. दहरन िैस  जांत ुहै ? 

A. म ांस ह री 
B. श ि ह री 
C. सव षह री 
D. उपरोतत सभी 
274. प दप किसे िहते हैं ? 

A. पेड़-पौधे 

B. जीव-जांतु 
C. 1 और 2 दोनों 
D. इनमे स ेतिोई नहीां 
275. श ि ह री जांत ुिौन स ेहैं 

? 

A. ग य 

B. बिरी 
C. ह थी 
D. उपरोतत सभी 
276. ब घ एि ........... है 

तयोंकि यह म ांस ि त  है ? 

A. श ि ह री 
B. म ांस ह री 
C. सव षह री 
D. िोई नहीां 

277. हमें चीनी किससे 
लमलती है ? 

A. गन्न  
B. प लि 

C. 1 और 2 दोनों 
D. िोई नहीां 
278. सव षह री जांतु किसे 

िहते हैं ? 

A. जो पौधे ि ते हैं 
B. जो म ांस ि त ेहैं 
C. 1 और 2 दोनों 
D. िोई नहीां 
279.  सव षह री जांत ुिौन स ेहैं 

? 

A. मनुष्य 

B. भ ल ू

C. िौआ 

D. उपरोतत सभी 
280. द्ववललांगी पषु्प 

ननम्नललखित में स ेिौन स  है  

A. पपीत  
B. मति  
C. सरसों 
D. ििरी 

281. एिललांगी पषु्प है : 

A. मति  
B. सरसों 
C. गुल ब 

D. वपतुननय  
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282. रतत प्ल ज्म  में जल 

िी लगभग म त्र  होती है : 

A. 70% 

B. 90% 

C. 10% 

D. 45% 

283. फोटोग्र फी में मखु्य  रांग 

िौन स ेहोत ेहै : 

A. ल ल,नील ,वपल  
B. ल ल, वपल , हर   
C. ल ल,नील , हर  
D. नील ,वपल ,हर  
284. जब ननम्बू िे रस िो 

ि ने िे सोड ेपर ड ल  ज त  है 

तब उसमे तेज उत्फुलन होत  है 

तयोंकि उससे उत्पन्न गैस होती 
है : 

A. ह््द्रोजन  

B. ओक्तसजन  

C. ि बषन ड इऑतस इड  

D. इनमे स ेिोई नहीां 
285. किसी मनुष्य िे ललए कितनी 

स्वतछ हव  िी म त्र  आवश्यि है : 

A. 1000 GHAN FEET व यु प्रत्येि 

20 लमनट में  
B. 1000 घन फी व य ुप्रत्येि 20 

सेिेण्ड में  
C. 1000 घन फीट व यु प्रत्यिे 10 

लमनट में  

D. 1000 घन फीट व यु प्रत्यिे 10 

सेिेण्ड में  
286. िटे हुए सेब ि  भूर  होने िे 

ि रण है सेब में उपक्स्थत .... 

A. िैक्ल्शयम 

B. क्जांि 

C. आयरन 

D. आयोडीन 

287. ि नयि  जननां प य  
ज त  है  

A. आल ू

B. गेहूां  
C. नीम 

D. मटर 

288. किस ध्हत ुिो च क़ू 

स सनी से िट  ज  सित  है : 

A. सोडडयम 

B. मुरिरी  
C. िॉपर 

D. आयरन 

289. OXIGEN अलभकक्रय  में 
तय  होत  है : 

A. ओक्तसजन ि  जुरन   
B. ह््द्रोजन ि  जुड़न  
C. ओक्तसजन ि  अलग होन  
D. इलेतर न ग्रहण िरन  
290. सबसे पहल  डडक्जटल 

िां प्यूटर िब बन  ? 

A. 1836 
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B. 1946 

C. 1936 

D. 1959 

291. सबसे पहल  डडक्जटल 

िां प्यूटर किसन ेबन य  / 

A. चलषसे बेबेज 

B. जॉन एांड प्रोस्पेर एच्िेटष 
C. न वपएर बोनस  

D. इनमे स ेिोई नहीां 
292. िां प्यूटर िे मखु्यतः 

कितने ि यष है ? 

A. च र 

B. प ांच 

C. तीन 

D. इनमे स ेिोई नहीां 
293. िां प्यूटर िे अब ति 

कितने जनरेशन है  

A. 4 

B. 5 

C. ६ 

D. इनमे स ेिोई नहीां 
294. ननम्न में िौन प्र इमरी 

मेमोरी नहीां है 

A. RAM, ROM, HDD 

B. SDD 

C. MAGNETIC TAPE 

D. इनमे स ेसभी 
295. 5TH जनरेशन में िौन स  

तिनीि प्रयोग किय  ज त  थ  
A. VLSI 

B. ULSI 

C. IC 

D. उपयुषतत सभी 

296. 3x + 2 – x = 6, x ि  
म न ज्ञ त िरें। 

A. 2 
B. 5 
C. 1 
D. 4 

297. 3 + 2y – x = 8, अगर x 

ि  म न 3 है, तो y ि  म न 

ननि लें। 

A. 1 
B. 2 
C. 3 
D. 4 

298. 369, 3 से ववभ ज्य है? 

a. सहीां 
b. गलत 

c. य तो सहीां य  गलत 

d. न तो सहीां न गलत 

299. तांतु किस ेिहते है ? 

A. ध गे िी पतली लडड़यों िो 
B. सुई िो 
C. अ और बी दोनों िो 
D. जड़ों िो 

300. एि ही लम्बे ध गे से 
वस्त्र बन ने िी बबचध िो तय  
िहते है ? 

A. बांध ई 

B. ित ई  

C. बुन ई 

D. ओटन  
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301. दो सांख्य ओ ि  
गुणनफल 192, और अांतर 4 
है, तो यह दो सांखिय ए होगी 
? 

A. 16,12  

B. 18,14 

C. 17,13 

D. 12,11 

302. किसी लम्ब वनृतय 
शांिु िे आध र िी बत्रज्य  
तथ  उच ई क्रमशः 7cm तथ  
24cm है, तो शांिु ि  
आयतन होग  ? 

A. 1200 घन cm 

B. 1220 घन cm 

C. 1232 घन cm 

D. 1240 घन cm  

303. तीन वर्ष पूवष A तथ 
B िी और्त आयु 18 थी C 
िो लमल िर उनि  और्त 
आयु 22 हो ज त  है, तो C 
िी आयु तय  है ? 

A. 24 

B. 26 

C. 28 

D. 30 

304. ननम्नललखित में िोन 
सी सांख्य  palindrome नहीां 
है ? 

A. 343 

B. 414 

C. 554 

D. 2442 

305. ननम्नललखित में 
palindrome सांख्य  िी प्रोपटी 
तय  है ? 

A. उल्ट  सीध  एि स म न 

B. हमेश  सम होग  
C. हमेश  ववर्म होग  
D. हमेश  अभ ज्य होग  
306. Xa * Xb *Xc  = ?   

A. Xa+b+c 

B. A और C दोनों 
C. Xa*b*c 

D. इनमे से िोई नहीां 
307. P सप्त ह तथ  Q 

ददनों में िुल कितने ददन 
होते है ? 

A. (P+Q) ददन 

B. (PQ) ददन 

C. (7P+Q) ददन 

D. (7Q+P) ददन  

 

308. िौन सी सांख्य  
palindrome है ? 

A. 121 

B. 355 

C. 555 

D. A और C दोनों 
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309. अगर + ि  मतलब * 
और – ि  मतलब  + है , तो 
2+3-5 = .... होग  ? 

A. 11 

B. 25 

C. 15 

D. 10 

310. 46.8 प्र प्त िरने ललए 
37.28 तय  जोड़  ......? 

A. 9.68 

B. 9.57 

C. 9.52 

D. 9.60 

311. र म ने 2kg  280g सेब 
, 3kg  375g िेले ,22g अांगूर 
तथ  5 kg 385 g  सांतरे ख़रीदे | 
र म द्वर  ख़रीदे गये फल ि  
िुल भ र kg में तय  होग  ?  

A. 11kg  

B. 11.062kg  

C. 11.265kg  

D. 12 kg  

312. यदद 5/8 =20/p है, तो 
p ि  म न ज्ञ त िरे ?  

A. 23 

B. 2  

C. 32 

D. 16 

313. 8 रु 80 पैस  ि  
अनुप त है? 

A. 1:10 

B. 10:1 

C. 1:1 

D. 100:1 

314. रहीम ि  म लसि 
आय 12000 रु है तथ  अलमत 
ि  व वर्षि आय 191520 रु है 
यदद प्रतेि ि  म लशि व्यय 
9960 रु है तो उनिे बचतों 
ि  अनुप त ज्ञ त िरे ? 

A. 50:17 

B. 17:50 

C. A और B दोनों 
D. इनमे से िोई नही| 
315. 20 टन लोहे ि  मूल्य 

600000 रुपय  हैं तो 560 
kg लोहे ि  मूल्य ज्ञ त िरे 
? 

A. 16500  

B. 16700 

C. 16800 

D. 16900 

316. र म ि  आय श्य म 
िे आय से 14.28% अचधि 
है तो श्य म ि  आय र म िे 
आय से कितन  % िम है ? 

A. 14.28 

B. 11.5 

C. 12.5 

D. 10.25 

317. 6582424  इि ई अांि 
तय  होग ? 

A. 2 

B. 4 

C. 16 

D. 6 
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318. 10+100+1000+10000 

में शून्य िी सांख्य  तय  
होगी? 

A. 10 

B. 11 

C. 12 

D. इनमे से िोई नहीां  

319. 138! में 3m है तो m 
ि  अचधितम म न तय  
होग  ? 

A. 57 

B. 67 

C. 77 

D. 87 

320. 1200 रुपय  िी 
धनर लश 5% व वर्षि स ध रण 
ब्य ज िी दर से कितन  
समय में 1500 रुपय  हो 
ज एग  ? 

A. 2 वर्ष 
B. 3 वर्ष 
C. 4 वर्ष 
D. 5 वर्ष 
321. 1800 रूपय  ि  

धनर शी X% व वर्षि स ध रण 
ब्य ज िी दर से 6 वर्ों में 
2016 रुपय  हो ज त  है तो 
X ि  म न ज्ञ त िरे |  

A. 5% 

B. 4% 

C. 2% 

D. 3% 

Statement  :-  प ांच लकिष य  एि 
मेज पर छ य चचत्र खिचव ने िे ललए 
बैठी है | सीम , र नी िे द ये ओर 
तथ  बबांद ुिे ब ये ओर है मेरी, र नी 
िे ब यी ओर है, रीत , र नी और 
मेरी िे मध्य में है 

322. छ य चचत्र में द यी 
ओर से दसुरे स्थ न पर िोण 
होगी ? 

A. रीत   

B. मेरी 
C. बबांद ु

D. सीम  
323. छ य चचत्र में ब यी 

ओर से दसुरे स्थ न पर िोण 
होगी ?  

A. मेरी 
B. रीत  
C. र नी 
D. सीम  

ननदेश :- ददए गए आरेि में 
ननम्नललखित प्रश्नों ि  उतर दीक्जए 
| इस आिृनत में बत्रभुज Doctor िो, 
वतृ्त players िो और आयत Artist 
िो प्रदलशषत िरत  है – 
 

   30 
22 8 
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324. कितने Artist ,  
player भी है ? 

A. 22 

B. 25 

C. 29 

D. 30 

325. 01 बजे से 02 बजे 
िे बीच िब लमनट िी सुई 
घांटे िी सुई एि सरल रेि  
में होंगे ? 

A. 1 बजिर 335/11 लमनट 

B. 1 बजिर 420/11 लमनट 

C. 1 बजिर 280/11 लमनट  

D. इनमे से िोई नहीां 
326. अगर * ि  मतलब / 

, + ि  मतलब - , और – 
ि  मतलब * है तो ,  2+3-

5*3 = … होग  ? 

A. 3 

B. -3 

C. 5 

D. -5 

327. यदद किसी िूट(code) 
भ र्  में GOAT  ि  िोड LFTY 

ललि  है तो LOIN ि  िोड 
तय  होग  ?  

A. QNRT 

B. QNRS 

C. QNTS 

D. None of these 

328. 11 म चष 2012 िो 
सप्त ह ि  िोण स  ददन 
थ ? 

A. शुक्रवर 

B. शननव र 

C. रववव र 

D. गुरुव र 

329. ननम्नललखित अनुक्रम 
में अगल  पद ज्ञ त िरे  
BCD,CDE, EFG, GHI, KLM ……. 

A. OPQ 

B. MNO 

C. PQR 

D. None of these 

330. TUV: HHH:: DIN:? 

A. XPT 

B. PTX 

C. XTP 

D. TPX 

 

331. 130,350,738, …… 

अगल  पद तय  होग ? 

A. 930 

B. 1340 

C. 1449 

D. 1342 

332. 26,38,52,69,88, 

11…... अगल  पद तय  होग ? 

A. 131 

25 4 

3 

17 
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B. 132 

C. 133 

D. 134 

333. Good िो िोड भ र्  
में 21 14 15 27 ललि  ज त  है 
तो GOAT िो तय  ललि  
ज येग ? 

A. 21 29 11 14  

B. 11 29 14 21  

C. 21 14 29 11  

D. 29 14 21 11  

334. A T F O K…… अगल  
Letter तय  होग ? 

A. M 

B. P 

C. T 

D. J 

335. घरी िी सुई North 

east िी ओर है अब 45 

degree Anti clockwise  मूरत  
है कफर 90 degree Anti 

clockwise मूरत  है कफर 180 

degree clock wise मूरत  है 
अब घरी िी सुई किस ददश  
में है ? 

A. North west  

B. East  

C. North west 

D. West 

336. ननम्नललखित चचत्र में 
कितन  बत्रभुज है ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

A. 20 

B. 10 

C. 14 

D. 16 

337. ननम्नललखित चचत्र में 
कितन  बत्रभुज है ? 

A. 8 

B. 2 

C. 12 

D. 4 

 

338. 125,216,343…. 
अगल  पद तय  होग  ? 

A. 508 

B. 512 

C. 520 

D. 516 

339. A, F ि  बेट  है, F, N 
ि  द म द है, A, J दोनों भ ई 
है| F ओर j ि  तय  सबांध 
है? 

A. भ ई 

B. ससुर द म द 

C. वपत  पुत्र 

D. च च  भतीज  
340. 1,8,27,64...........?  

http://www.apnaritm.com/


RAUSHAN INSTITUTE OF TECHNOLOGY & MANAGEMENT (RITM) 
WWW.APNARITM.COM 

MOB: 7367040079 
 

35 
 

A. 125 

B. 225 

C. 343 

D. 216 

341. Got your 

parcel…...Tuesday? 

A. Since 

B. For 

C. To 

D. On 

342. The case was put 

……the judge and the judge 

decided it within a year? 

A. At 

B. From 

C. Before  

D. Of 

343. The boy fell ……...the 

pound? 

A. Into 

B. Off 

C. In 

D. On 

344. I hid……the curtain? 

A. In 

B. Behind 

C. Under 

D. Near 

345. Theirs’s not much 

time left. I …...start packing 

for the tour? 

A. Need to 

B. Might 

C. Can 

D. Could 

346. ……. I call the 

witness? 

A. Could  

B. Can 

C. Should  

D. May 

347. I was ………of ram in 

the queue? 

A. From 

B. Forward 

C. Ahead 

D. All of above 

348. I just went…...Patna? 

A. In 

B. From 

C. Up to 

D. All of above 

349. This book is mine? 

A. As pronoun 

B. As determiner 

C. Objective pronoun 

D. None of these 

350. Choose correct 

article in the list? 

A. A university 

B. An university 

C. A hour 

D. A elephant  

351. I live …...India? 

A. At 

B. In 

C. In the 

D. All of above 

352. He …...walking in the 

park for along? 

A. Is 

B. Are 

C. Has been 

D. Was 

353. My friend did not 

peace anywhere? 

A. Found 

B. Find 

C. Search 

D. None of these 
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354. He is going…. the 

room? 

A. In 

B. Into 

C. Under 

D. None of these 

355. He was unnecessary 

……...that girl? 

A. Off 

B. After 

C. For 

D. None of these 

356. I travelled……. bus? 

A. By 

B. Through 

C. In 

D. None of these 

357. I can see ……. the 

glass as it is transparent? 

A. By 

B. From 

C. Through 

D. None of these 

358. I sent him my picture 

……Bluetooth? 

A. By 

B. Through 

C. Via 

D. None of these 

359. Her photograph 

is………my book? 

A. Under 

B. Bottom 

C. Beneath 

D. None of these 

360. I am much ashamed 

my son? 

A. By 

B. At 

C. Of 

D. On 

361. जब किसी दपषण से 
िोई प्रि श तरांग पररवनतषत 
होत  है तो पररवतषन होत  है 
? 

A. उसिे तरांग्दैये में  

B. उसिी आववती में  

C. उसिे वेग में 
D. उसिे आय म में 
362. प्रनतददपनत नललि  में 

प्र रांभ में उत्पन ववकिरण 
होत  है ? 

A. पर वेगनी  

B. एतस – किरण  

C. सुक्षम्तम रांगे 
D. अवरतत 

363. सबसे अच्छ  ऊष्म  
सुच लि है ? 

A. च ाँदी 
B. त म्ब  
C. सोन  
D. इनमे से िोई नहीां 

364. मोटरि रो में 
ह इड्रोललि ब्रेिों िे ि यषिरन 
में िोण स  ननयम ल गु होत  
है ? 

A. उष्म  ि  ननयम  

B. प स्िल ि  ननयम  

C. आवेश ि  ननयम  
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D. गनत ि  ननयम  

365. हीरे िी चमि ि  
तय  ि रण है ? 

A. प्रि श ि  ब हरी पर वतषन 

B. प्रि श ि  आांतररि पर वतषन  

C. बहुललत आांतररिपर वतषन 

D. बहुललत  ब हरी पर वतषन  

366. किसी वपन – होल 
िैमरे में हमें स म न्यतः तय  
लमलत  है ? 

A. सीधी छ प 

B. उल्टी छ प 

C. अपवतषन 

 

D. उज ष 
 

367. प्रि श ि  वेग सबसे 
पहले किसने म प  थ  ? 

A. न्यूटन 

B. रोगर  

C. हकिां ग्स 

D. डॉतटर गव  
368. भूिां प िी गनत म पने 

व ले यांत्र िो तय  िहते ? 

A. फैदोलमटर  

B. लेतटोलमटर 

C. लसस्मोग्र फ 

D. अल्टीलमटर 

369. एम्पेयर – सेिां ड  
किसि  म त्रि है ? 

A. उज ष  

B. आवेश  

C. गनत 

D. ऊष्म   

370. वपतनोलमटर न मि 
उपिरण ि  प्रयोग किसिो 
म पने िे ललए किय  ज त  है 
? 

A. उज ष 
B. घनत्व 

C. ऊष्म  
D. गनत 

371. ववम  MLT िे अनुरूप 
है ? 

A. गनत  

B. बल  

C. उज ष 
D. ववननयम 

372. थमष किसि  यूननट है 
? 

A. ऊष्म  ि   

B. उज ष ि   

C. द्रव ि   

D. गनत 

373. प्रि शवर्ष  किसि  
म त्रि होत   है ? 

A. दरुी ि   
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B. गनत ि   

C. उज ष ि   

D. द्रव ि   

 

374. समुन्द्र तल िी 
गहर ई किस यांत्र से म पते है 
? 

A. लेतटोलमटर 

B. फैदोलमटर 

C. लसस्मोग्र फ  

D. अल्टीलमटर 

375. दधू िी सुधत  किस 
यांत्र से म पते है ? 

A. फैदोलमटर 

B. लसस्मोग्र फ  

C. अल्टीलमटर 

D. लेतटोलमटर 

376. िौन स  जीव में 
अक्स्थय ए नहीां प ई ज ती है 
? 

A. मेढि  

B. िेछुआ 

C. िें चुए 

D. सपष 
377. िौन स  जीव उभयचर 

है ? 

A. मछली 
B. िें चुआ 

C. मेढि  

D. नछपकिली 
378. िौन स  जीव 

स्तनध री नहीां है ? 

A. म नव  

B. ग य 

C. चूह  
D. मछली 
379. नतलचट्ट  में कितने 

जोरे पैर होते है ? 

A. 1 

B. 2 

C. 3 

D. 4 

380. सबसे हलिी गैस िौन 
सी होती है ? 

A. न इरोजन 

B. ि बषनड इऑतस इड 

C. ऑतसीजन 

D. ह इड्रोजन 

381. द ांडी किस र ज्य में 
क्स्थत है ? 

A. र जस्थ न  

B. गुजर त  

C. पांज ब  

D. िेरल 

382. ल क्ष ग्रह किस पद थष 
ि  बन  थ  ? 

A. लोह   

B. सोन   
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C. सीमेंट 

D. ल ह 

383. त जमहल किस नदी िे 
किन रे है ? 

A. गांग  नदी   

B. यमुन  नदी  

C. िोसी नदी  

D. ब्रह्मपुत्र नदी 
384. अक्षरों िी िोज ि  

लसललसल  लगभग िब शुरू 
हुआ ? 

A. एि हज र स ल पहले  

B. दस हज र स ल पहले  

C. छः हज र स ल पहले  

D. प ांच हज र स ल पहले  

385. पथृ्वी िी सबस े
नजदीि िी  ग्रह िौन सी है 
? 

A. मांगल  

B. शनन  

C. शुक्र 

D. बुध 

386. ल ल ग्रह किस ग्रह िो 
िह  ज त  है ? 

A. मांगल  

B. शनन  

C. शुक्र 

D. बुध 

387. पथृ्वी िी सबस े
नजदीि ि  त र  िौन  स  है 
? 

A. च ाँद  

B. सूयष 
C. तरेंगन 

D. इन में सभी 
388. इनमे से िौन monitor 

िो contact िरने व ल  port है 
? 

A. UGA 

B. HDMI 

C. DP 

D. इनमे सभी 
389. पहल  Digital 

Computer किस ने बन य  थ  
? 

A. Charlse Babbage 

B. Tohn 

C. John & prosper Eckert 

D. इन में से िोई नहीां  

390. इन में से िोण स  
memory  CPU ि  Internal 

memory िहल त  है? 

A. HDD 

B. SSD 

C. RAM 

D. ROM 

391. COMPUTER कितन े
इि यों से लमलिर बन  है? 

A. 1 
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B. 2 

C. 3 

D. 4 

392. किसे computer ि  
backbone िह  ज त  है ? 

A. Memory िो  

B. RAM िो  

C. Mother board िो  

D. इनमे से िोई नहीां  

393. किस generation में 
IC ि  प्रयोगहोने लग  ? 

A. 1st 

B. 2nd 

C. 3rd 

D. 4th 

394. RAM िौन स  
memory है? 

A. Primary 

B. Secondary 

C. Working memory  

D. None of these 

395. बबह र ि  वतषम न 
गवनषर िौन है ? 

A. नीतीश िुम र  

B. तेजस्वी य दव 

C. र जेंद्र ववश्वन थ अलेिर 

D. K. K. प ठि 

396. भ रत ि  वतषम न 
उपर ष्रपनत (vice president) 

िौन है ? 

A. द्रोपनतमूमूष 
B. जगदीपधनिर 

C. नरेंद्रमोदी 
D. धमेन्द्रप्रध न 

397. भ रतीय तीरांग  चक्र में 
कितनी तीललय ाँ है ? 

A. 22 

B. 23 

C. 24 

D. 25 

398. भ रतीय तीरांग  ि  
चौर ई लांम्ब ई ि  अनुप त है 
? 

A. 3:2 

B. 2:3 

C. 4:2 

D. 2:2 

399. RBI ि  वतषम न गवनषर 
िौन है? 

A. नरेन्द्रमोदी 
B. रघुर म जी र जन 

C. र मन थगोववन्द 

D. शक्तति ांत द स 

400. भ रत ि  वतषम न 
लशक्ष  मांत्री िौन है? 

A. K. K. प ठि 

B. नरेन्द्र मोदी 
C. धमेन्द्र प्रध न 

D. सुसील िुम र 

 

401.  2 + 2 / 2 =? 
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a. 2 

b. 3 

c. 4 

d. 5 

402. -2, 4, -8, …………………. 

a. -16, 32, -64 

b. -16, 64, -128 

c. 16, 32, 64 

d. 16, -32, 64 

403. 5, 10, 20, 40......? 

a. 60 

b. 20 

c. 80 

d. 100 

404. 5 / 5 – 5 =? 

a. -4 

b. 4 

c. 0 

d. ∞ 

405. 1, 2, 6, 24, …………?……… 

a. 120 
b. 96 
c. 100 
d. 90 
406. 2, 4, 6, 8, ….? 
a. 10 
b. 12 
c. 6 
d. 4 
407. 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 

=? 
a. 20 
b. 22 
c. 23 

d. 21 
408. 2 + 4 + 6 + 8 + 10 =? 
a. 30 
b. 31 
c. 29 
d. 28 
409. 3 + 6 – 9 =? 
a. 18 
b. 9 
c. 0 
d. 6 
410. 5 * 5 * 5 = ………… 
a. 25 
b. 75 
c. 125 
d. 175 
411. क्जस िोण ि  म न ____ 

होत  है, उसे पूणष िोण िहते हैं। 
a. 180 डडग्री 
b. 240 डडग्री 
c. 360 डडग्री 
d. उपयुमक्ि में से कोई नही ं
412. िीन भुजाओं से बनी एक 

बन्द आकृति को ………….. 

कहिे हैं। 
a. ििृ  
b. बहुभुज 
c. चिुभुमज 
d. बत्रभुज 
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413. यदद ककसी आयि की िम्बाई 
6 cm और चौड़ाई 10 cm है, 
िो के्षत्रफि क्या होगा। 

a. 32 cm2  
b. 32 cm 
c. 60 cm2  
d. 60 cm 
414. यदद ककसी आयि की िम्बाई 

10 cm और चौड़ाई 10 cm है, 
िो उसे ........... कह सकिे है। 

a. समान्िर चिुभुमज  
b. समिंब चिुभुमज 
c. िगम  
d. उपयुमक्ि में से सभी  
415. यदद ककसी आयि की िम्बाई 

15 cm और चौड़ाई 10 cm है, 
िो पररधर् ज्ञाि करें। 

a. 50 cm2  
b. 50 cm 
c. 150 cm2  
d. 150 cm 
416. िगम का एक कोण............ 

होिा है। 
a. पूणम कोण  
b. समकोण  
c. न्यूनकोण 
d. अधर्ककोण 
417. बत्रभुज के िीनों कोण का 

योग ..... होिा है। 
a. 90०  
b. 180०  

c. 270०  
d. 360०  
418. ििृ का पररधर् ....... होिा है। 
a. πr2  
b. 2πr2 
c. 2πr 
d. πr 
419. चिुभुमज के चारो कोण का 

योगफि ज्ञाि करें। 
a. 90०  
b. 180०  
c. 270०  
d. 360०  
420. ििृ का के्षत्रफि ....... होिा 

है। 
a. πr2  
b. 2πr2 
c. 2πr 
d. πr 
421. (a + b)2 =? 
a. a2 + b2 + 2ab 
b. a2 + 2ab + b2 
c. a2 - 2ab + b2 
d. a & b दोनों 
422. a2 + b2 = (a ... b)(a ... 

b) 
a. +, + 
b. -, + 
c. -, - 
d. उपयुमक्ि में से कोई नही ं
423. (a - b)2 = .............. 
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a. a2 + b2 + 2ab 
b. a2 + 2ab + b2 
c. a2 - 2ab + b2 
d. a & b दोनों 
424. (a ... b)(a + b) = a2 … 

b2  
a. +, + 
b. -, + 
c. -, - 
d. उपयुमक्ि में से कोई नही ं
425. 2x = 4, x = ? 
a. 1 
b. 2 
c. 3 
d. 4 
426. 5z – z = 4, z का मान 

ज्ञाि करें। 
a. 5 
b. 3 
c. 1 
d. उपयुमक्ि में से कोई नही ं
427. x + 2 = 3, x = ...... 
a. 1 
b. 2 
c. 4 
d. 8 
428. 3x + 2 – x = 6, x का 

मान ज्ञाि करें। 
a. 2 
b. 5 
c. 1 

d. 4 
429. 3 + 2y – x = 8, अगर x 

का मान 3 है, िो y का मान 
तनकािें। 

a. 1 
b. 2 
c. 3 
d. 4 
430. (4 + 9x2) = (2 + 

3x)............ 
a. (2 + 3x) 
b. (2 - 3x) 
c. 2 + 3x 
d. 2 - 3x 
431. 36 का अभाज्य गुणनखंड 

क्या होगा। 
a. 2 * 2 * 9 
b. 4 * 3 * 3 
c. 2 * 6 * 3 
d. 2 * 2 * 3 * 3 
432. 12 और 30 ि०स० तनकािें। 
a. 120 
b. 60 
c. 6 
d. 3 
433. 12 और 30 म०स० तनकािें। 
a. 120 
b. 60 
c. 6 
d. 3 
434. 10 + 3 * 6 = ? 
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a. 78 
b. 28 
c. 18 
d. इन में से कोई नही ं
435. 369, 3 से विभाज्य है? 
a. सही ं
b. गिि 
c. यािो सहीं या गिि 
d. नािो सहीं न गिि 
436. 100 का रोमन .......... होिा 

है। 
a. D 
b. C 
c. M 
d. K 
437. 50 का रोमन .......... होिा 

है। 
a. L 
b. C 
c. M 
d. X 
438. 5, 7, 13, 9 का औसि 

होगा। 
a. 17 
b. 8.5 
c. 9 
d. 8 
439. 15, 18 का ि०स० तनकािें। 
a. 18 
b. 15 
c. 90 

d. 9 
440. ककसी दो संख्याओं का 

गुणनफि उस संख्या के ि०स० 
और म०स० के गुणनफि के 
बराबर होिा है। 

a. सही ं
b. गिि 
c. यािो सहीं या गिि 
d. नािो सहीं न गिि 
441. 3 + 3 * 3 = ? 
a. 18 
b. 9 
c. 12 
d. 15 
442. 16 के बराबर 2x है िो x = 

? 
a. 32 
b. 16 
c. 8 
d. 2 
443. 5 * 9 * 7 में 4 से भाग 

देने पर शेर्फि क्या होगा। 
a. 2 
b. 3 
c. 4 
d. 5 
444. ककसी ििृ के कें द्र से पररधर् 

िक की दरूी को ...... कहिे है। 
a. स्पशमरेखा  
b. जीिा 
c. बत्रज्या 

http://www.apnaritm.com/


RAUSHAN INSTITUTE OF TECHNOLOGY & MANAGEMENT (RITM) 
WWW.APNARITM.COM 

MOB: 7367040079 
 

45 
 

d. व्यास 
445. ककसी िगम का भुजा 30 cm 

है, िो पररधर् तनकािें। 
a. 120 cm 
b. 900 cm 
c. 120 cm2 
d. 900 cm2 
446. ककसी िगम का भुजा 25 cm 

है, िो के्षत्रफि तनकािें। 
a. 100 cm 
b. 625 cm 
c. 120 cm2 
d. 625 cm2 
447. बत्रभुज का के्षत्रफि = ? 
a. आर्ार * ऊंचाई 
b. 2 * आर्ार * ऊंचाई 
c. 1/2 (आर्ार * ऊंचाई) 
d. 3 * आर्ार * ऊंचाई 
448. ककसी बत्रभुज की सभी भुजा 

समान हो, िो कहिे है। 
a. समबाहु बत्रभुज 
b. समद्विबाहु बत्रभुज 
c. समकोण बत्रभुज 
d. विर्मबाहू बत्रभुज 
449. सभी िगम को आयि कह 

सकिे है। 
a. सही ं
b. गिि 
c. यािो सहीं या गिि 
d. नािो सहीं न गिि 

450. सभी आयि को िगम कह 
सकिे है। 

a. सही ं
b. गिि 
c. यािो सहीं या गिि 
d. नािो सहीं न गिि 
451. The books are …………. the 

table. 

(a) in 

(b) with 

(c) at 

(d) on 

452. The boy fell ………… the 

pond 

(a) into 

(b) off 

(c) in 

(d) on 

453. Question 3. 

I bought a new shirt …………. 

my birthday. 

(a) with 

(b) on 

(c) to 

(d) at 

454. Question 4. 

The book is kept ………… the 

table. 

(a) in 

(b) into 

(c) with 

(d) on 

455. Question 5. 

There are toys ……………. the 

drawer. 
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(a) in 

(b) among 

(c) into 

(d) at 

456. I hid …………. the curtain. 

(a) in 

(b) behind 

(c) under 

(d) near 

457. The boy was punished 

………… the teacher. 

(a) for 

(b) after 

(c) at 

(d) by 

458. She died …………. Cholera. 

(a) of 

(b) with 

(c) by 

(d) in 

459. I leave my bed …………… 

6’0′ clock daily. 

(a) on 

(b) at 

(c) in 

(d) by 

460. I am not talking ………… 

you. 

(a) to 

(b) with 

(c) at 

(d) for 

461. Divide the sweets …………. 

the two boys. 

(a) among 

(b) in 

(c) between 

(d) into 

462. He goes to school ……… 

bus. 

(a) on 

(b) with 

(c) at 

(d) by 

463. Mohan is …………. the class. 

(a) in 

(b) on 

(c) at 

(d) into 

464. She is known …………. me. 

(a) at 

(b) by 

(c) to 

(d) with 

465. Parents look ………….. their 

children. 

(a) for 

(b) after 

(c) at 

(d) with 

466. It is …………… interesting 

story. 

(a) a 

(b) an 

(c) the 

(d) none of these 

467. …………. Gita is a holy book. 

(a) a 

(b) an 

(c) The 

(d) none of these 
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468. This is ………….. University. 

(a) an 

(b) a 

(c) the 

(d) none of these 

469. Hindi is ………….. easy 

language. 

(a) an 

(b) the 

(c) a 

(d) none of these 

470. ………… French defeated 

……….. Germans. 

(a) A, a 

(b) An, the 

(c) The, the 

(d) An, an 

471. I bought ………….. house. 

(a) an 

(b) any 

(c) the 

(d) a 

472. My father is 

……………teacher. 

(a) an 

(b) a 

(c) the 

(d) none of these 

473. Ram helps ………… rich and 

………….. poor alike. 

(a) a, the 

(b) the, a 

(c) the, the 

(d) a, a 

474. Nisha’s mother gave her 

……… story book on her 

birthday. 

(a) a 

(b) an 

(c) the 

(d) none of these 

475. Ram is …………. intelligent 

boy. 

(a) a 

(b) an 

(c) the 

(d) none of these 

476. …………… Ganga is ………. 

holy river. 

(a) a, the 

(b) an, the 

(c) the, the 

(d) the, a 

477. …………… Sun sets in the 

West. 

(a) a 

(b) the 

(c) an 

(d) none of these 

478. She gives me ……………… 

orange. 

(a) a 

(b) the 

(c) an 

(d) none of these 

479. This is ……… book. 

(a) a 

(b) an 

(c) the 

(d) none of these 

480. ……….. Taj mahal is a very 

beautiful building. 
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(a) The 

(b) an 

(c) a 

(d) none of these 

481. Rukmani ……………… three 

paintings last year. (make) 

(a) has made 

(b) makes 

(c) will make 

(d) made 

482. I …………. a new dress 

yesterday. (buy) 

(a) bought 

(b) shall buy 

(c) buy 

(d) has bought 

483. He …………… to Bombay 

last year. (go) 

(a) goes 

(b) will go 

(c) went 

(d) has gone 

484. My uncle …………. me a pen 

on my birthday. (give) 

(a) has given 

(b) gave 

(c) will gave 

(d) none of these 

485. Question 5. 

Where did you …………… 

yesterday? (go) 

(a) went 

(b) going 

(c) go 

(d) gone 

486. My friend …………. to visit 

us next week. (come) 

(a) came 

(b) has come 

(c) is come 

(d) will come 

487. Last summer, we 

………………... to Nainital. (go) 

(a) went 

(b) will go 

(c) go 

(d) have gone 

488. My father ……………. in an 

American firm. (work) 

(a) working 

(b) does work 

(c) works 

(d) none of these 

489. He …………... to see me 

yesterday. (come) 

(a) comes 

(b) came 

(c) has come 

(d) will come 

490. The sun …………… in the 

east. (rise) 

(a) rises 

(b) rising 

(c) has risen 

(d) rose 

491. I ………….. a puppy on the 

road. (see) 

(a) see 

(b) will see 

(c) seen 

(d) saw 
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492. I …………… to see a movie 

tomorrow. (go) 

(a) went 

(b) go 

(c) shall go 

(d) shall be going 

493. Did you …………… this 

color? (choose) 

(a) choose 

(b) chose 

(c) be chosen 

(d) chosen 

494. He ………… out for a walk 

daily. (go) 

(a) went 

(b) has gone 

(c) goes 

(d) will go 

495. He …………… to see me 

tomorrow. (come) 

(a) comes 

(b) will come 

(c) came 

(d) none of these 

496. We …………… respect our 

parents. 

(a) can 

(b) have to 

(c) must 

(d) has to 

497. She ………………. speak 

English fluently. 

(a) have to 

(b) must 

(c) has to 

(d) can 

498. A judge ……………. be just. 

(a) can 

(b) has to 

(c) must 

(d) have to 

499. The Principal ………. give 

you admission. 

(a) has to 

(b) can 

(c) have to 

(d) must 

500. You …………… run fast to 

catch the bus. 

(a) have to 

(b) can 

(c) has to 

(d) must 
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